Chap 3 Puissances 4B

ACTIVITEl: DEL" " INFINIMENT" GRAND...AUX PUISSANCES D'EXPOSANTS POSITIFS.

l.1. LES LIMITES DE L'ECRITURE DECIMALE CLASSIQUE ET DU FRANCAIS.

Dans e tableau ci-dessous, que signifient leslettresc, d, et u ?

2. Ecrire mille milliards dans | e tableau. Combien de zéros possede ce nombre ?..........

3. Le diametre de notre gdaxie et de un milliard de milliards de kilométres. Placer ce nombre dansle
tableau. Combien de zéros possede-t-il ?

4. Lamasse de la planéte Neptune est de 100 000 000 000 000 000 000 000 de tonnes . Placer ce
nombre dans le tableau et I'écrire en Francais.

5. Le Capitaine Haddock jurait "Mille milliards de mille sabords !". Ecrire ce nombre dans le tableau, puis
reformuler le nombre de sabords avec moins de mots, de fagon correcte.

Question milliards | millions | milliers unités
n° dunités | dunités | dunités

cld|u|c|d|ju|lc|d|u|c|d|lu|lc|d|lu|lc|d|lu|jc|d|fu|c|dfu

g|r(wIN(F

Lamanipulation de ces nombres "infiniment”  grands n'est pas toujours commode (nombre de chiffres limités
sur I'écran d'une calculatrice, problémes de lectures, ....) Pour celaon utilise les puissances de dix

1.2. PUISSANCES DE 10
A. Compléer sglon le modde

102=10x 10 = 100 10° = o, = e,

B. Ecrire sous forme de puissance de 10 en vous aidant du tableau du 1.1
Le diamétre de notre gdaxie: ...............

Le diamétre de notre galaxie: ...............

Lamasse de la planéte Neptune...............

Le nombre de sabords du Capitaine Haddock: ...............
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|.3. PRODUIT D'UN NOMBRE PAR UNE PUISSANCE DE 10

A. Ecrire dans chague case le résultat du produit du nombre de laligne par celui de la colonne en écriture
décimae classque.

X 1 10 100 1000 100 000 1 000 000
Puissance 100 | e | e | |
2
5,85
0,0125
2506,256
Pour multiplier un nombre par 10" il SUFFIt 08 ........c.cueueucececececececeee e

B. Ecrireles nombres ci-dessous en écriture décimale classque;

Lavitesse delalumiére est de 3 X 10° KMV/SECONAE = ....evveeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeseeeeseeeseeseeeneseseseaens
Ladisance Tere-soleil €t de 1,5 X 10° KM = covieereceeeeeeeeee et s eeee s es s enneseenaees
Notre galaxie, 1aVoie Lactée, contient environ 2x107 G0IES = .........c.ccvieveeeeeeeeeeseeeeeeeee e,
L'&oaile laplus doignée de notre systéme solaire et visbleal’ ogl nu est etimée a

1,5 X L0 KM T oot e et ee et eeee e en et ee e eeeee e en et s en e eeen e eeeneee

C. Ecrire les nombres ci-dessous comme produit d'un nombre compris entre 1 et 10 par une puissance de
10

La population terrestre en 2025 devrait étre a peu presde 8 600 000 000 d'habitants. ..............

Le PIB delaFrance en 1994 était a peu presde 838 800000 000 F = ..................
LasuperficiedelaTerre est d'a peu pres 133 000 000 km2 = ...............

Ladistance qui sépare notre planéte de Véga, étaile parmi les plus brillantes du cidl nocturne dansla
congtellation de laLyre, est denviron 250 000 000 000 000 km =..........ccceevrreneen.

|.3. OPERATIONS SUR LES PUISSANCES:
Cdculer et écrire le résultat sous forme d'une puissance de 10
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Pour multiplier deux puissances de 10, il SUFFIt ........ccueveeie i
Pour diviser deux puissancesde 10, il SUFFIT ......eooveeieiieieeese e




